



СОСТОЯЛОСЬ ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОТКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ КПРФ

«Раздвоение власти» и ультиматум элитам

Г. А. Зюганов на Всероссийском партсобрании выступил с жесткой критикой системы управления

Эксперты Центра исследований политической культуры России (ЦИПКР) проанализировали выступления и реплики лидера КПРФ Геннадия Зюганова на Всероссийском открытом партийном собрании, которое прошло по ВКС 30 января.

По мнению экспертов ЦИПКР, это была программная речь, которая де-факто стала объявлением «политической войны» либерально-му крылу во власти. Председатель ЦК КПРФ представил жесткий анализ ситуации в стране, обвинив часть исполнительной власти и политических администраторов в саботаже указов президента и подготовке к «сдаче страны».

Политические обозреватели, откликнувшиеся на речь Зюганова, отмечают, что риторика лидера коммунистов достигла максимального накала. Г. А. Зюганов

перешел от критики отдельных министров к системному обвинению правящего класса в «раздвоении власти» — ситуации, которую он назвал главной внутренней угрозой национальной безопасности.

Ниже представлен анализ ключевых критических векторов, обозначенных в выступлении лидера КПРФ Геннадия Зюганова.

10 ударов Геннадия Зюганова по политическому и экономическому блоку «Единой России»

Блок I. Управленческий кризис и «саботаж»

Геннадий Зюганов выстраивает свою риторику на резкой критике исполнительной вертикали. По его мнению, бюрократия блокирует стратегические решения главы государства.

1. Диагноз: «Раздвоение власти»

Лидер КПРФ ввел в политический оборот термин «раздвоение власти» — как главную внутреннюю угрозу.

Центральным стержнем выступления стал тезис о расколе в системе государственного управления. Зюганов прямо противопоставляет фигуру президента, формулирующего задачи по суверенизации и сплочению, и исполнительную вертикаль, которая, по мнению лидера КПРФ, эти задачи игнорирует.

«Самая большая внутренняя беда и опасность, открыто вам говорю, это раздвоение власти... И сейчас куда ни ткнешь, на словах говорят «да», а на деле не хотят выполнять простые, ясные и четкие установки президента», — заявил Зюганов.

Он утверждает, что чиновники на словах поддерживают курс на суверенизацию, а на деле действуют вразрез с ним.

Она стремится передать всё прекрасное, что есть в жизни. И на всё смотрит восхищенными глазами сказочника и мечтателя... К 90-летию Жанны Анатольевны Травинской.

стр. 7-8

Новое поколение выбирает классику! Районный конкурс «Самый внимательный читатель».

стр. 5

ТКО, КГО, бестарный сбор... Голову сломать можно. Горожане упорно не желают считаться с тонкостями «нового мусорного законодательства».

стр. 6



Обком КПРФ. Участники Всероссийского открытого партийного собрания.

«Раздвоение власти» и ультиматум элитам

Г. А. Зюганов на Всероссийском партсобрании выступил с жесткой критикой системы управления

(Окончание. Начало на стр. 1).

2. «Пятая колонна» внутри системы

Зюганов настаивает, что во властных структурах сохраняют влияние кадры, идеологически чужие национальным интересам.

«Но, к сожалению, в последнее время пятая колонна, эти огрызки ельцинской эпохи просто сбылись внутри страны... вся эта ельцинская свора, сейчас куда ни глянь, со всех экранов плачет...»

3. Отсутствие «реального патриотизма»

Политик обвиняет исполнителей в формализме и неспособности обеспечить подлинный суверенитет.

«Я полагаю, что после обращения президента, что лишь полный суверенитет, сплоченное общество, освоение главных технологий, реального патриотизма, можно обеспечить победой. ...мы все делаем для того, чтобы реализовать эту главную установку». (Скрытый смысл: правительство этого не делает).

Блок II. Экономический провал

Критика финансово-экономического блока правительства перешла в стадию открытого обвинения в намеренном вредительстве.

4. «Убийство экономики» ключевой ставкой

Экономическая политика правительства подверглась разгромной критике. Зюганов квалифицирует действия Центробанка и финансового блока не как ошибки, а как осознанное вредительство. Ключевая ставка в 16–20% названа «убийством экономики».

«Почему финансово-экономический блок не выполняет ни установку президента, ни решения правительства? Для меня остается загадкой... Это можно делать только осознанно», — подчеркнул лидер КПРФ.

Действия Центробанка и Минфина названы прямой диверсией против промышленности.

«Почему вы все молчите, что ставка в 16–20% это убийство нашей экономики?».

5. Федеральная стагнация на фоне региональных успехов КПРФ

В качестве доказательства неэффективности федерального центра Зюганов привел в пример регионы «красного пояса». По его данным, в то время как общероссийские темпы роста скатались к нулю, Ульяновская область (губернатор А. Русских) и Орловская область (губернатор А. Клычков) демонстрируют уверенный рост.

«Вы видите, у нас есть достижения... когда темпы в той же самой Ульяновской области почти 6%, а в стране они сползли за прошлый год с 4% почти до нуля».

Блок III. Политическая война против КПРФ и выборы-2026

Наиболее острой стала критика внутриполитического блока Кремля (АП) и организаций избирательного процесса.

6. Критика Администрации Президента и кураторов СМИ

Беспрецедентно резкой стала критика внутриполитического блока Кремля (АП). Зюганов обвинил кураторов внутренней политики в создании искусственных симуляков (поддержка ЛДПР) и информационной блокаде патриотических сил.

Поводом для конфликта стал инцидент в ТАСС, где, по словам

также, все лидеры были, договорились, все договорились, не ломать списки».

8. Угроза легитимизации выборов

КПРФ предупреждает «Единую Россию»: использование грязных технологий сделает выборы бессмысленными и опасными для государства.

«Если под этим знаменем партия власти собирается идти на выборы, то это не выборы. Они не нам, не вам, они никому не нужны. Это худшие из ельцинских времен... Если к выборам этим не будет доверия... то эти выборы сорвут стабильность страны».

9. Персональные обвинения

советскому опыту и «реальному патриотизму» победа над внешним врагом невозможна.

«А нам подсовывают [фильм] «Мумия», который оскорбляет всех нас. Или «Хроники революции», ничего общего не имеющей ни с революцией, ни с подвигом Ленина и Сталина. Даже не хватило мужества вернуть Сталинграду подлинное имя...»

Анализ 10 критических тезисов Геннадия Зюганова позволяет констатировать смену тактики КПРФ перед выборами 2026 года:

Анализ стенограммы позволяет сделать следующие выводы о стратегии КПРФ на предстоящий политический цикл:

1. Позиционирование как

КПРФ ожидает жесткого давления и заранее готовит почву для оспаривания результатов в случае запредельного использования административного ресурса. Партия из-за ожидаемого беспрецедентного давления заранее очерчивает «красные линии».

3. Мобилизация через конкретизацию оппонентов и противников.

КПРФ консолидирует электорат не только вокруг внешних угроз (НАТО, фашизм), но и через представление внутренних противников («пятая колонна», «огрызки ельцинской эпохи», «финансовый блок», «олигархия»). Это переводит политическую дискуссию из плоскости предвыборной конкуренции программ в плоскость борьбы за выживание государства. Те, кто противодействует программам КПРФ — фактически против победы и выживания государства в нынешнем геополитическом противостоянии.

4. Запрос на левый поворот как условие выживания.

Зюганов доказывает обществу, что в условиях войны и санкций либерально-рыночная модель экономики, поддерживаемая правительством, стала угрозой нацибезопасности и выживанию, достойной жизни большинства.

Успехи «красных губернаторов» используются как представление альтернативной модели управления, которую КПРФ предлагает распространить на федеральный уровень.

Некоторые выводы

Выступление Геннадия Зюганова фиксирует, что «парламентский консенсус» периода СВО для КПРФ ограничен определенными программными рамками. КПРФ отказывается нести ответственность за непопулярные решения «Единой России» и правительства и переходит в жесткую оппозицию к исполнительной власти и политическим администраторам по тем ключевым проблемам, где наиболее очевидно несовпадение их политики со стратегическим курсом страны. При этом КПРФ и Зюганов сохраняют и подчеркивают лояльность Президенту и выбранному им геополитическому вектору развития страны.

Фактически, речь Зюганова — это заявка на пересмотр правил политической игры в условиях затянувшейся СВО и показавшей себя неэффективной социально-экономической политики партии власти. КПРФ в таких условиях видит сплочение для достижения целей СВО через требование не только одобрения стратегического курса, но и добивается своего реального участия в управлении страной на базе лево-патриотической программы. Программы, которая подтверждает свою эффективность на базе «красных регионов» и народных предприятий.

С. П. ОБУХОВ,
доктор политических наук
kprf.ru



Сергей Обухов, один из основателей Центра исследований политической культуры России (ЦИПКР), автор аналитического материала.

Зюганова, журналистов заставили игнорировать повестку КПРФ и скрежиссировали негативные вопросы от представителей государственных СМИ.

«Но я обращаюсь официально к Администрации президента, кто занимается журналистской, кто занимается политической работой. Но если мы договорились вместе сражаться, зачем вы вытаскиваете это дермо?.. Что стоит за этой политикой у политического блока президента? Почему надувают ЛДПР? Там надувать нечего».

7. Ультиматум по партийным спискам

Лидер коммунистов выдвинул прямое требование к АП прекратить вмешательство в формирование партийных списков на местах и не «ломать» кандидатов.

При этом Зюганов публично напомнил о кулуарных договоренностях с высшим руководством страны о том, чтобы не рушить систему партсписков в регионах и потребовал от АП прекратить вмешательство в кадровые вопросы партий.

«Что бы хотел попросить еще? Прежде всего Администрацию президента. Мы у президен-

тства Президента против про западных либералов и пятой колонны».

Лидер КПРФ перешел к конкретным фактам, обвинив ряд глав регионов в фальсификациях и давлении.

«Почему Артамонов [Липецкая область] нарушает элементарные нормы и правила политической жизни... Почему [в Рязани] сидит теперь новый губернатор, который для того, чтобы вытащить ЛДПР, затормозил подсчет итогов выборов, и результаты в двух последних городах стали переписывать...»

Блок IV. Идеология

10. Историческая фальшивь как оскорбление народа

Зюганов подчеркнул, что «сплочение общества», о котором говорит власть, невозможно на базе антисоветизма.

Драпировка Мавзолея, отказ от возвращения имени Стalinграду и создание фильмов, искажающих историю, названных оскорблением народа. По мнению КПРФ, без возвращения к со-

«партии Президента против про западных либералов и пятой колонны».

Зюганов выстраивает свою защиту и нападение, находя точки сопряжения программы КПРФ с посланиями и стратегическими заявками Президента.

Любая атака на КПРФ теперь трактуется партией как атака на стратегические установки Путина в условиях глобального противостояния с Западом. Лидер КПРФ обосновывает позицию партии как «единственной пропрезидентской патриотической силы», все активнее негативно маркируя и вытесняя реальную политику «Единой России» в нишу «либеральных саботажников».

2. Повышение ставок перед выборами 2026 года.

Прямые обращения к Администрации Президента с требованием «не ломать списки» в регионах и предупреждения о возможной легитимизации выборов («они такие никому не нужны») свидетельствуют о том, что

Г. А. Зюганов: «Для всех нас важна победа, стабильность и успешное развитие»



Во вторник, 3 февраля, состоялся брифинг руководства КПРФ по итогам встречи с председателем Правительства России Михаилом Мишустином.

К представителям СМИ обратился Председатель ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ:

— Завершилась трёхчасовая встреча с руководством правительства. Эта встреча носила абсолютно принципиальный характер. Прежде всего, она предваряет отчёт правительства нашего государства. И мы настаивали на том, чтобы этот отчёт был перенесён с апреля на февраль, ибо у нас мало времени для того, чтобы выправить ситуацию.

Эта команда успешно преодолела ковид, когда мы все корчились в муках и думали, как спа-

сти страну после того, как эпидемия охватила все регионы. Правительство многое сделало для того, чтобы максимально отформатировать ресурсы, чтобы выдержать ту войну, которую русскому миру объявили натовцы и англосаксы.

Более того, мы сумели за два года выйти на мировые темпы развития. Они оказались 4,4% — выше мировых, что делает честь всем нам и правительству. Но в прошлом году произошёл досадный сбой, и мы принципиально поставили вопрос.

Дума утверждает Совет Центробанка, Дума отвечает за назначение его председателя. И, к сожалению, «Единой России» не хватило воли в прошлом году для того, чтобы убрать эту идиот-

скую ставку 20 и 16 процентов. Она душит экономику, она не даёт нормально работать малому и среднему бизнесу. Она обескровливает наш фронт.

Мы не можем согласиться с такой политикой. Поэтому наша команда подготовила бюджет развития. Он на 10 триллионов больше нынешнего. Всё сделано для того, чтобы программа Победы была оснащена отраслевыми программами.

Она была утверждена и у нас на съезде, и на Совете народно-патриотических сил. Наша команда внесла целый пакет законов, который позволяет реализовать эти главные задачи.

Я сегодня на встрече подробно изложил то, что мы делали, потому что для всех нас важна победа, стабильность в стране и

успешное развитие. Этого требует прежде всего послание президента, где он сформулировал формулу победы. А это означает: темпы выше мировых, максимальная сплочённость общества, освоение новых технологий и максимальное утверждение своего суверенитета на основе самодостаточности.

Сегодня обмен мнениями показал, что есть много точек соприкосновения, но требуется и политическая воля, и организованность, и принятие как можно скорее тех приоритетных пакетов законов, которые мы предложили.

Мы внесли 28 законов, но ни «Единая Россия», ни некоторые министры до конца их не поддержали. Обрывки брали, а полностью тот курс, который мы предложили, — лево руля, максимальная поддержка народных предприятий, уникального опыта наших коллективов, — к сожалению, не был реализован.

kprf.ru

Правительство продолжает чураться плановой экономики

Руководство КПРФ во главе с Г. А. Зюгановым встречалось с М. В. Мишустином. Присутствовали вице-премьеры и министры. В ходе беседы озадачил один факт.

Когда встреча уже близилась к завершению, прозвучало немаловажное откровение. Оказывается, кабинет министров продолжает исходить из порочности плановой экономики. А ведь это

имеет место на фоне всех внешних угроз и проведения СВО.

Такой вот вполне себе либеральный посыл. Не потому ли у нас всё так сложно, например, с возрождением авиапрома и далеко не только его? Продолжим дискуссию с правительством на его отчёте в Госдуме.

ТГ Новиков
(Телеграм-канала заместителя Председателя ЦК КПРФ Дмитрия Новикова)

«Грабеж» трудно назвать поддержкой

Заместитель Председателя ЦК КПРФ, председатель Комитета Госдумы по аграрным вопросам Владимир Кашин 3 февраля выступил на пресс-подходе по итогам встречи фракции с Председателем Правительства РФ Михаилом Мишустином, обозначив позицию коммунистов по ключевым вопросам развития агропромышленного комплекса.

По его словам, несмотря на высокие показатели, доходность в АПК снижается, а хронические проблемы модернизации и логистики оборачиваются значительными потерями. В числе наиболее острых — критическая нехватка сельскохозяйственной техники.

Жесткую оценку получила и финансовая политика отрасли. Кашин отметил, что из 116 млрд рублей, направленных в прошлом году на развитие сельских территорий, 40 млрд фактически ушли на выплату банковских процентов, назвав такую ситуацию «грабежом».

«У России, безусловно, великое будущее. Мы справимся с этим лихолетьем, а потом подвинем те «пятые колонны», которые сегодня мешают нам работать в экономике и в социальной сфере», — резюмировал он.

kprf.ru

Про решительное НЕТ, сказанное КПРФ блокировке социальных сетей и мессенджеров

В Госдуму планируется внести законопроект о моратории на блокировку соцсетей и мессенджеров, включая Telegram и WhatsApp.

Авторами инициативы выступили депутаты от КПРФ Сергей Обухов, Николай Коломейцев, Нина Останина, Денис Парфенов, Алексей Куринский, Алексей Корниенко, Ольга Алимова, Михаил Матвеев, Вячеслав Мархаев, Олег Михайлов, Борис Комоцкий, Сергей Левченко, Николай Иванов, Владимир Исаков, Петр Аммосов, Андрей Алехин и Ренат Сулейманов.

Законопроект призван способствовать ослаблению общественного раздражения из-за ограничения цифровых прав граждан, замедления общения в мессенджерах и периодических цифровых локдаунов.

Зачастую всевозможные блокировки даже не сопровождаются разъяснением со стороны надзорных органов о причинах таких действий.

Так, например, имеет место замедление работы мессенджера «Telegram» провайдерами. Однако каких-либо официальных решений или за-

явленияй профильных ведомств на этот счет до сих пор нет.

На фоне этого особенно актуально звучит предложение депутатов-коммунистов ввести ситуацию с социальными сетями и мессенджерами в русло законодательного регулирования.

При этом, учитывая действия недружественных стран и всевозможных мошенников, законопроект КПРФ предусматривает сохранение за надзорными органами возможности блокировки противоправной информации в социальных сетях и мессенджерах, но не их блокировку или замедление.

«Наш законопроект нацелен на сохранение свободы слова, цифровых прав и свобод граждан, плюрализма социальных сетей и мессенджеров, а также возможности свободного выбора гражданами социальных сетей и мессенджеров в зависимости от личных предпочтений.

Надзорные органы будут иметь возможность пресекать правонарушения в социальных сетях, но не блокировать их.

Мы уверены, что такой подход позволит обеспечить баланс между информационной безопасностью и конституционными правами граждан», — рассказал один из авторов инициативы, депутат Госдумы Сергей Обухов.

По словам парламентария, блокировка социальных сетей и сервисов справедливо воспринимается гражданами как ограничение конституционных прав.

Как сообщает нам ВЦИОМ, 39% россиян не поддерживают блокировку популярных мессенджеров. Среди причин этого — трудности в общении с родственниками, меньше полезной информации, помехи для бизнеса и многое другое», — заявил Сергей Обухов.

Депутат отметил, что законопроект, в случае его принятия, гарантирует право свободного доступа и использования социальных сетей и мессенджеров для широкого круга граждан.

КПРФ:
ПРОТИВ БЛОКИРОВОК
СОЦСЕТЕЙ И МЕССЕНДЖЕРОВ
ЗА СВОБОДУ
ЦИФРОВОГО ОБЩЕНИЯ



Поклонимся героям!

83-я годовщина освобождения Должанского района от немецко-фашистских захватчиков

29 января — важная дата для всех жителей Должанской земли. 83 года назад, в 1943-м, был полностью освобождён от немецко-фашистских захватчиков Должанский район.

Коммунисты и сторонники КПРФ возложили цветы к братской могиле советских воинов. Почтили память тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины, за наше мирное небо.

Мы никогда не забудем, ка-

кой ценой была завоёвана победа. Герои живы, пока жива память о них. Подвиг советского солдата навсегда останется нравственным ориентиром и уроком истинного патриотизма для нынешних и будущих поколений.

Вечная слава героям, павшим в боях за освобождение Должанского района и всей Орловской области!

Вечная память защитникам Отечества!



Депутат областного Совета Вячеслав Гольцов вместе с волонтёрской группой «Поддержим СВОих»

собрал и доставил в белгородский прифронтовой госпиталь гуманитарный груз, в который вошли медикаменты, перевязочные материалы, продукты питания и многое другое, необходимое для восстановления здоровья наших воинов.

Город Мценск передал очередной гуманитарный груз в зону СВО

Гуманитарный груз весом около 3 тонн доставлен из Мценска военнослужащим, выполняющим боевые задачи в зоне СВО.

В состав груза вошли: строительные материалы, дизельный генератор, аккумуляторы, дизельное масло, строительные инструменты и материалы, продукты питания, сети, окопные свечи, термобелье и зимняя одежда. «Серебряные» волон-

теры передали вязаные сувениры-талismanы, а юные жители — письма с добрыми пожеланиями.

Гуманитарная помощь собрана силами сотрудников администрации города Мценска, волонтеров, представителей бизнес-сообщества, неравнодушных жителей, педагогов и учеников образовательных организаций.



Покровцы доставили помощь на фронт

Гуманитарный груз весом около 6 тонн доставлен из Покровского района военнослужащим, выполняющим боевые задачи в зоне СВО. Несмотря на сложные погодные условия, все заявки бойцов были выполнены в полном объёме. Помощь передана в восемь точек.

В состав груза вошли: УАЗ, квадроцикл, 4 бензиновых и 1 дизельный генератор, мотор-

ное масло, ноутбук, самоходные тележки для эвакуации раненых, строительные инструменты и материалы, зимняя одежда, средства гигиены, вода и продукты питания.

Груз собран силами Департамента здравоохранения Орловской области, Мценской ЦРБ и жителей Покровского района.

По информации orel-region.ru

29 января в Доме культуры пос. Шаблыкино прошел районный этап литературного конкурса «Самый внимательный читатель» по произведениям Л. Н. Толстого «Юность» и И. А. Гончарова «Обыкновенная история». За звание самого внимательного читателя боролись четыре команды: старшеклассники из Шаблыкинской школы имени А. Т. Шурупова (две команды), Хотьковской СОШ имени Н. А. Володина и Навлинской школы.

шел в формате известной игры «Что? Где? Когда?» Знания оценивало жюри, в которое вошли представители районного отдела образования и педагоги.

По правилам игры ребятам предоставлялась минута на размышление. Если вопрос вызывал затруднение, то на него отвечали другие участники команды. К слову, вопросы были довольно непростыми, требующими хорошей подготовки, вдумчивого, внимательного прочтения литературного произведе-

ли литературы, записанный на фонограф. Лев Николаевич одним из первых приобрел фонограф, в то время это была новинка техники, и записал свой голос. Дошедшие до нас записи уникальны. Юным поколениям писатель советует много читать и много работать, чтобы стать достойными гражданами своей страны.

Еще одна музыкальная пауза — танцевальный номер юной артистки из творческого коллектива «Каприз».

...Второй этап конкурса про-

ва, Маргариты Григи и Андрея Абашина. В личном зачете победу одержала Арина Фомина, на втором месте — Егор Максимов, бронзовым призером стала Виктория Башкатова. Интересный факт: Арина, Егор и Виктория уже третий год подряд завоевывают призовые места.

По завершению мероприятия состоялось торжественное награждение победителей. Все участники конкурса получили подарки и призы от Орловского областного отделения КПРФ. При-

большие молодцы, — поделилась впечатлениями Ираида Кузнецова. — Вопросы были сложными, но наши конкурсантам справились, доказав, что они действительно знатоки русской литературы, внимательные читатели произведений наших великих классиков. Ребят приятно послушать, они доказательно, грамотно излагают свои мысли. Так что напрасно говорят, что наша молодежь проводит время только в гаджетах. Хотелось бы выразить искреннюю благодарность

Новое поколение выбирает классику

Книги делают нас лучше



Участников приветствовала педагог Дома детского творчества, первый секретарь Шаблыкинского РК КПРФ Ираида Александровна Кузнецова. Она отметила, что конкурс проводится с целью пропаганды чтения.

«Почитать хорошую книгу — все равно что поговорить с умным человеком» — говорил в свое время Лев Толстой. Иван Гончаров был убежден, что книги делают нас лучше. Если стремишься жить достойно — больше читай и дружи с книгой.

Ираида Кузнецова также заметила, что основатель Советского государства Владимир Ильич Ленин был образованным, интеллигентным, начитанным человеком, не мыслившим жизни без книги.

От имени первого секретаря Орловского обкома КПРФ В. Н. Иконникова юных эрудитов с началом игры, пожелав им успехов и побед, поздравила Татьяна Лавунова, вручившая ребятам книги А. Фадеева «Молодая гвардия».

Первый этап конкурса про-

водился в форме письменных ответов на предложенные вопросы по тем же произведениям И. Гончарова и Л. Толстого. За десять минут ребятам надо было ответить на 18 вопросов. Победителя определили по наибольшему количеству набранных баллов.

В каждом туре команды продемонстрировали прекрасные литературные знания, что отметил и жюри, и ведущие конкурса.

Для отдыха эрудитов после сложных вопросов были запланированы музыкальные паузы. В одной из них прозвучал вальс Льва Толстого, который был не только великим писателем, но и композитором. В другой музыкальной паузе ребята услышали голос самого классика русской

литературы, записанный на фонограф. Лев Николаевич одним из первых приобрел фонограф, в то время это была новинка техники, и записал свой голос. Дошедшие до нас записи уникальны. Юным поколениям писатель советует много читать и много работать, чтобы стать достойными гражданами своей страны.

Еще одна музыкальная пауза — танцевальный номер юной артистки из творческого коллектива «Каприз».

...Второй этап конкурса про-

ва, Маргариты Григи и Андрея Абашина. В личном зачете победу одержала Арина Фомина, на втором месте — Егор Максимов, бронзовым призером стала Виктория Башкатова. Интересный факт: Арина, Егор и Виктория уже третий год подряд завоевывают призовые места.

По завершению мероприятия состоялось торжественное награждение победителей. Все участники конкурса получили подарки и призы от Орловского областного отделения КПРФ. При-

большие молодцы, — поделилась впечатлениями Ираида Кузнецова. — Вопросы были сложными, но наши конкурсантам справились, доказав, что они действительно знатоки русской литературы, внимательные читатели произведений наших великих классиков. Ребят приятно послушать, они доказательно, грамотно излагают свои мысли. Так что напрасно говорят, что наша молодежь проводит время только в гаджетах. Хотелось бы выразить искреннюю благодарность

педагогам, учителям русского языка и литературы, которые увлекли ребят чтением. Желаю нашим юным звездочкам успешно выступить в областном конкурсе, попутного ветра и вдохновения!

Юлия РЮТИНА,
пос. Шаблыкино.

В Покровском районе появился новый фельдшерско-акушерский пункт

Современный модульный фельдшерско-акушерский пункт в деревне Шамловка построен и введен в эксплуатацию в рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь».

ФАП оснащен современным медицинским оборудованием, необходимым для оказания первичной медико-санитарной помощи. В структуре пункта функционируют кабинет приема населения, процедурный кабинет и комфортная комната ожидания. При улучшении погодных условий планируется благоустройство прилегающей к ФАПу территории.

Открытие ФАПа стало еще одним шагом в развитии здравоохранения в районе и области. Новое учреждение обеспечит доступность базовых медицинских услуг для жителей отдаленного населенного пункта, сократит время ожидания помощи и повысит качество медицинского обслуживания.

orel-region.ru



«Мусорная» тема остается в повестке дня Орловского городского Совета.

Заместитель начальника управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города А. А. Терехов, приступивший к своим обязанностям в декабре прошлого года, в январе отчитался перед депутатами о проделанной работе.

По словам чиновника, в Советском районе города, например, организовано 105 контейнерных площадок в кварталах многоэтажной застройки и 168 таких площадок — в частном секторе. Но депутатов больше интересовал вопрос организации мест сбора ТКО по тем адресам, где до сентября прошлого года

местителя начальника жилищно-коммунального управления отчиталась об организации в Советском районе девяти мест сбора ТКО в контейнеры без площадок — там, где до сентября прошлого года жители просто выносили свои пакеты на улицу или сразу забрасывали их в мусоровоз, приезжающий в назначенное время. Без малого полтора десятка таких мест организовано в Железнодорожном районе.

В Северном, как сказал А. Терехов, вывоз твердых коммунальных отходов «по графику без организации мест накопления» отсутствует. Про Заводской район депутаты тоже ничего не услышали. Значит, исполнительной власти пока нечего сказать.

Разъяснительная работа с населением продолжается. Сотрудники районных территориальных управлений осуществляют ежедневный мониторинг санитарного состояния мест сбора ТКО и прилегающих к ним территорий. Если что не так — сообща-

ются вывозить ветки на утилизацию.

Задуманная авторами реформы сортировка мусора и его переработка вместо обычного «захоронения» и породила все эти нестыковки. Что не способны переварить действующие мусоросортировочные и мусороперерабатывающие предприятия, то и объявляется «вне закона» как не ТКО. И делай с этим «неправильным» мусором что хочешь. Вот только кто должен это делать? Получается, что кроме муниципалитетов — некому!

Переработка мусора — это бизнес, и как мы видим, довольно привередливый бизнес. Ну, а что ему «негоже», будет разгребать кто-то другой на деньги налогоплательщиков.

Как результат — порубочный материал скапливается на контейнерных площадках или рядом с ними, захламляя городскую территорию — землю общего пользования, и лишь по мере накопления этот «не мусор» вывоз-

ится. Не менее острой остается и проблема организации мест сбора крупногабаритных отходов, которые по действующим правилам тоже отнесены к особой категории мусора и не должны смешиваться с «законными» ТКО.

В городских условиях КГО — это чаще всего старая мебель, от которой горожане пытаются поскорее и подешевле избавиться, то есть несут на контейнерные площадки, зачастую даже не разбирая на части. И поэтому диваны и кресла часто окружают контейнерные площадки, как обеденный стол в жилой комнате. Но, как сказал Терехов, пока удалось организовать такие площадки лишь по нескольким адресам — там где скопление КГО вызывало больше всего нареканий.

Еще одна проблема — состояние самих площадок для сбора твердых коммунальных отходов. Эти площадки все время нужно поддерживать в рабочем состоянии.

Информация о том, что наконец решена проблема со складированием ТКО на перекрестке ул. Лизы Чайкиной и ул. Колхозной! На этом перекрестке в течение долгого времени периодически возникала несанкционированная свалка, а теперь наконец построена удобная и вместительная контейнерная площадка! «Зеленая роща» благодарит администрацию и депутатов!

И хотя о снятии всех проблем в мусорной повестке говорить еще рано, депутаты в целом были удовлетворены отчетом нового заместителя управления ЖКХ, потому что, как было сказано народными избранниками, «лед тронулся».

А руководитель фракции КПРФ в городском Совете С. Н. Швалов, обращаясь к до-кладчику, призвал администрацию города как можно скорее завершить работу по определению мест бестарного сбора ТКО, составить соответствующий реестр,

ТКО, КГО, бестарный сбор... Голову сломать можно

Горожане упорно не желают считаться с тонкостями «нового мусорного законодательства»

осуществлялся так называемый «бестарный сбор» ТКО.

Как известно, по новым правилам, вступившим в силу как раз в сентябре, просто так, на земле теперь мусор складировать нельзя. Нужно устанавливать контейнеры, пусть и без оборудованных площадок — то есть без навеса, без ограждения, без бетонной платформы.

Эти изменения в порядке сбора и вывоза ТКО вызвали ряд организационных проблем. И главная из них — договориться с жителями о графиках вывоза мусора и о местах, где контейнер должен стоять. В частном секторе не так-то просто найти «нейтральное» место: как ни поставь контейнер, он обязательно окажется под чьими-то окнами или поблизости от чей-то калитки. Кому приятно такое соседство?

И вот спустя пять месяцев администрация города в лице за-

ют перевозчикам.

И это обстоятельство позволяет сделать вывод, что вопрос об ответственности за чистоту в местах сбора ТКО так и не решен в нашем городе окончательно, ведь по закону весь «разлет» и «размет» мусора на площадках должны убирать управляющие компании. Но, видимо, договориться с ними не удается.

В кварталах частной застройки ситуация еще более неопределенная. Похоже, что неблагодарный труд по факту возложен на муниципальную Спецавтобазу. Во всяком случае, «порубочный материал», то есть ветки и сучки опиливаемых в частных дворах деревьев с площадок вывозят именно Спецавтобаза.

Так как этот мусор по действующим правилам не относится к твердым коммунальным отходам, то и перевозчики, нанятые региональным оператором «Зеленая роща», как бы и не обя-

ются машинами Спецавтобазы. Вряд ли такое положение дел можно считать нормальным.

Однако переломить ситуацию властям пока не удается. Горожане упорно не желают считаться с «тонкостями» нового мусорного законодательства

и несут обрезанные ветки на контейнерные площадки, хотя по правилам обязаны сами позаботиться об их вывозе. За свой счет! Нашли богачей...

Депутаты не раз призывали администрацию установить камеры видеонаблюдения в местах сбора ТКО, чтобы ловить нарушителей. Но, судя по отчету управления жилищно-коммунального хозяйства, пока технические средства контроля установлены лишь по двум-трем адресам в городе.

«В 2025 году силами территориального управления по Северному району администрации г. Орла с привлечением бизнеса и управляющих компаний проведены работы по замене ограждений контейнерных площадок на ул. Бурова, 8, ул. Кузнецова, 8, ул. Санаторной, 7, Московскому шоссе, 101, ул. Кустова, 1, Московскому шоссе, 160», — сказал А. Терехов.

На 2026 год запланировано еще несколько адресов, где будет произведен ремонт. Но, наверное, каждый из нас знает, что в любом квартале буквально все контейнерные площадки давно нуждаются в ремонте, хотя бы косметическом — чтобы выглядели цивилизованно, а не как задурядные помойки!

Все это не могло, конечно, в полной мере удовлетворить народных избранников, которые регулярно получают от своих избирателей информацию о реальном положении дел в сфере сбора и вывоза мусора.

Есть претензии к администрации и со стороны регионального оператора «Зеленая роща». Прежде всего — по поводу «бестарного вывоза»: с жителями десятка улиц частного сектора все еще не решен вопрос о местах установки контейнеров. «А собирать мусор с земли перевозчики не обязаны», — подчеркивают руководители «Зеленой рощи».

Нынешняя на редкость снежная и морозная зима вывела еще одну проблему: управляющие компании, оказывается, не справляются со своевременной расчисткой подходов и подъездов к мусорным камерам в многоэтажных домах, отчего оттуда невозможно выкатить контейнеры, чтобы их мог опорожнить мусоровоз.

И как выдающееся достижение воспринята была всеми заинтересованными сторонами

проводить собрания жителей и передать всю необходимую информацию «Зеленой роще», чтобы она могла выстроить график вывоза мусора по новым правилам.

У депутата-коммуниста есть своя точка зрения по поводу новых правил вывоза ТКО.

— Да, поправки приняты и вступили в силу с 1 сентября. Но непонятно, как новые требования закона реализовывать. Таких улиц частного сектора, где невозможно разместить контейнерную площадку, не нарушив требований санитарного законодательства, в Орле не более 50. Но ведь это немыслимо, чтобы мусоровозы на все эти 50 улиц приезжали в одно и то же, удобное для всех жителей время. Где взять столько единиц автотранспорта?

Выход напрашивается один: надо устанавливать небольшие контейнеры у каждого дома или один контейнер на два домовладения, и чтобы эти контейнеры приобретали сами домовладельцы и сами следили за чистотой вокруг них.

Но тогда и региональный оператор должен брать с домовладельцев плату не по нормативу, как сейчас, а за конкретный объем вывезенного мусора. То есть по индивидуальному договору. Но «Зеленая роща», на мой взгляд, к таким, индивидуальным отношениям не готова.

С другой стороны, коли речь заходит об организации и обустройстве мест сбора мусора, то это ответственность местной исполнительной власти. И к ней еще остаются вопросы, — делает вывод С. Н. Швалов.

Андрей ГРЯДУНОВ.





2 февраля Жанна Анатольевна Травинская отметила свой большой юбилей.

Её творчество известно и любимо не только в Орле, но и далеко за пределами нашего региона. Художник декоративно-прикладного искусства, керамист, график, основоположница художественной керамики в Орловской области, заслуженный работник культуры, член Союза художников СССР, а еще старейший коммунист области и представительница поколения «Детей войны».

По случаю юбилея Жанны Анатольевны состоялось торжество, на которое собрались коллеги, члены общественной организации «Дети войны», многочисленные друзья и почитатели таланта художницы. В адрес именинницы звучали самые теплые поздравления и пожелания.

Тамара Евгеньевна Сиянова, председатель Орловской общественной организации «Дети войны»:

— У нас сегодня сбор особый. Мы чествуем члена нашей общественной организации Жанну Анатольевну Травинскую. Сегодня у неё красивая дата — 90 лет. За плечами этой удивительной, очень трудолюбивой и талантливой женщины — долгий творческий путь. Она отмечена высокими наградами, медалями и дипломами. Более 60 лет Жанна Анатольевна состоит в рядах компартии. Я помню то время, когда в Орле работала керамическая фабрика, Жанна Анатольевна там трудилась, делала керамическую посуду, сувенирную продукцию, а потом появились и ее серьезные творческие работы.

Мы — дети, рожденные в Советском Союзе, пережившие военное лихолетье, сегодня обнимаем Вас и от чистого сердца желаем Вам крепкого здоровья, тепла и уюта в доме и всего наилучшего! И позвольте вручить Вам Почетную грамоту с поздравлением, которую прислал депутат Госдумы Николай Васильевич Арефьев!

С юбилеем Жанну Анатольевну тепло поздравила первый секретарь Советского райкома КПРФ Людмила Ивановна Музалевская, вручившая ветерану партии и труда Почетную грамоту от имени Председателя ЦК КПРФ Геннадия Андреевича Зюганова — за активную, добросовестную работу в рядах Коммунистической партии РФ, верность идеям социальной справедливости и народовластия.



Вручая имениннице великолепный букет роз, заместитель председателя Орловского горсовета Сергей Николаевич Швалов, сказал:

— Уважаемая Жанна Анатольевна, от всей души поздравляю Вас с юбилеем от себя лично и от имени коммунистов Орловского городского комитета партии. Мы восхищаемся Вашей активной деятельностью, увлеченностью любимым делом, молодостью Вашей души. Благодарим Вас за непростой, яркий, трудовой и творческий путь, за Ваше наставничество, подвижничество, желаем крепкого здоровья, долголетия и вдохновения!

От имени первичного партийного отделения № 4 Железнодорожного РК КПРФ юбиляра поздравила, вручив подарки и цветы, секретарь первички, Татьяна Лавунова. Поздравляя, она напомнила, что февраль богат на знаменательные даты: 2 февраля — День воинской славы, 83 года со дня великой Победы под Сталинградом... А у Жанны Травинской, пережившей Великую Отечественную, много работ связано именно с военной тематикой.

...Жанна Анатольевна рассказала о своем жизненном и творческом пути.

Она стремится передать всё прекрасное, что есть в жизни.

И на всё смотрит восхищенными глазами сказочника и мечтателя.

окна дома превращались в группы кирпичей и обугленных бревен. Мы научились по гулу определять типы самолетов... Отец в 41-м сразу ушел на фронт. Мама часто болела. Я ходила по дворам, пытаясь добывать хоть немногую еды для мамы и брата. Ели что придется, обменивали вещи на продукты. Я забыла даже запах белого хлеба, а о сладостях и не мечтала.

... В 1943 году Дебальцево освободили, открылись школы. Ни книг, ни тетрадей у нас не было. Мама где-то достала оберточную бумагу и сделала мне из нее две тетради. Через некоторое время нашему классу на сорок учеников выделили 10 букв. Я уже умела читать и писать и очень любила рисовать. Букварь я нарисовала себе сама...

Война осталась позади, но все равно было очень голодно. В 14 лет пришлось продавать воду у поездов, позже — бумажные цветы, чтобы помочь семье выжить. Позже эти детские воспоминания легли в основу триптиха, представленного на выставке к 40-летию Победы. Одна его часть так и называется — «Детство. Бомбежки»...

мы проходили в лучших музеях страны.

...А потом был Орел, — улыбается художница. — Окончив Абрамцевское художественно-промышленное училище, я приехала в город с крылатым именем. Он увел меня в сказку детства, где и необыкновенные антоновские яблоки, и встреча леса со степью, и поэтичный городок Новосиль — родина моей бабушки.

Здесь, в Орле, представилась возможность участвовать в зарождении орловской художественной керамики. Начался мир мук, творческих взлетов и падений, обретение новых сил. Вместе с Дмитрием Андреевичем Кимом мы создавали новые творческие работы из местных глин. Хорошо помню, как в первый раз взяли в руки кусок глины... Сама не заметила, как он стал мягким, — вспоминает художница.

Жанна Анатольевна говорит о глине, как о живой. Это ее любимый материал. Все подвластно изначально вроде бы серой, невзрачной массе в руках художницы. Словно по волшебству, глина просыпается и превращается в живые образы искусства. Не случайно Жанну Травинскую называют волшебницей живой глины.

В начале 60-х годов по инициативе Ж. А. Травинской в Орловском комбинате бытового обслуживания на поток было поставлено производство керамической домашней утвари и сувенирной продукции, которая уходила в самые отдаленные уголки страны. Однажды, во время командировки, художница увидела свои работы — вазы и панно — в магазине сибирского городка.

...Создавая образцы тиражных изделий, мастерица брала за основу крепкие народные формы гончарных мисок, кубанок. С народным творчеством она знакомилась в местных музеях, часто бывая в Орловском краеведческом. Так родились сувениры «Орнаментальная», сосуд «Орловчанка», «Малоархангельские кубанки», декоративные пластики «Орловский список», «Птица», ваза «Орловский вокзал», сервис «Орловский». Текуче-певучие формы орнамента, по словам художницы, возвращали к истокам, к магии знаков и аллегорий. В легкости почек улавливалось нечто монументально-значимое. Руки сами творили на плоскости круга. Так появилась серия блюд «Вариации орловского списка», вазы «Цветущее поле», «Сосновый бор», «Шахматы», «Мир да любовь».

Работы Жанны Травинской — яркие, лиричные, наполненные светом и теплом. Они очень автобиографичны, ведь их автору пришлось столько пережить!



— Родилась я в маленьком городке Дебальцево на Донбассе. Красивый, уютный, зеленый городок, жители варили борщи и вареники. Это было в мирное время. Но наступил 1941 год, началась война. Мне тогда было пять лет, а брату — несколько месяцев. Жилось очень трудно. Постоянные обстрелы, бомбежки, голод и холод. В мгновение

— 1957 году я поступила в Гжельский силикатно-керамический техникум на отделение «Художественная керамика», — продолжает Жанна Анатольевна свой рассказ. — Там преподавали лучшие педагоги, люди творческие, увлеченные. Училась я у известного керамиста, народного художника СССР Людмилы Павловны Азаровой. Мастер-классы

(Окончание.
Начало на стр. 7).

Многие из творческих произведений украшают интерьеры дворцов культуры, общественных зданий, предприятий, детских садов и школ. Многие связаны с именем Тургенева: герои «Записок охотника», вазы



Она стремится передать всё прекрасное, что есть в жизни...

Поздравляем!



**АФОНИНУ
Любовь Ивановну —
с юбилеем!**

Колпнянское
отделение КПРФ.

* * *

**ПОСТНИКОВУ
Галину Григорьевну!**

*

**КАНАЕВУ
Светлану Юрьевну!**

*

**АНДРЕЕВА
Григория Семёновича!**

*

**СУХОРУКОВА
Александра
Васильевича!**

Кромской РК КПРФ.

* * *

**ТАРАСОВА
Игоря Валерьевича!**

*

**ЕВДАКОВА
Виталия Борисовича!**

Советский РК КПРФ,
п/о №№ 47, 57.

* * *

**РОЖКОВА
Виктора Анатольевича,
главу
Свердловского района, —
с 65-летием!**

Коммунисты
Свердловского района.

* * *

**Дынковича
Ивана Сергеевича,
первого секретаря
Орловского горкома КПРФ,
зам. председателя
Орловского облсовета!
Обком КПРФ.**

«Хорь» и «Калиныч». Для вновь построенного в 1977 году дома-музея Спасское-Лутовиново были созданы композиции «Маковое поле», серии ваз «Вечные цветы Тургеневу».

На счету профессиональной художницы — десятки персональных выставок, всероссийских и международных. Её произведения находятся в Спасском-Лутовиново, музеях И. С. Тургенева, И. А. Бунина и Н. С. Лескова, в картинных галереях и частных коллекциях многих стран мира.

Много сил Жанна Анатольевна отдавала и отдаёт пропаганде творчества молодых художников, помогает талантливым студентам творческих вузов реализоваться. Много лет она проработала в Орловском институте культуры.

Коллеги нередко удивляются, как эта хрупкая на вид женщина смогла пройти все жизненные трудности, худсоветы, выставковые, бытовые неурядицы, оставаясь тонким, своеобразным, оригинальным художником, являясь еще и хозяйкой дома, главой семьи, вырастив без мужа двух сыновей. Что ж, широте таланта и работоспособности этой энергичной женщины можно только завидовать.

Как сказал когда-то рано ушедший от нас замечательный художник Юрий Арбузов: «Жанна Травинская ... в своих панно, сервизах, декоративных тарелках и вазах стремится передать все прекрасное, что есть в жизни. И на все смотрит восхищенными детскими глазами сказочника и мечтателя».



В свой юбилей художница делится планами. Казалось бы, можно и отдохнуть, остановиться. Но нет, еще столько надо сделать, столько идей реализовать!

— Будут вернисажи в Болхове

и многочисленным поздравлениям, прозвучавшим в адрес юбиляра — уважаемой и дорогой Жанны Анатольевны Травинской.

Творческого Вам долголетия и вдохновения, Художник!

Юлия РЮТИНА.



ве, в Новосиле, открывается интересная выставка в картинной галерее Андрея Ильича Курнакова в Орле, всех приглашаю, — обращается к своим гостям Жанна Анатольевна и добавляет. — Несмотря на то, что годы летят, я не могу без работы. Я очень благодарна всем за внимание и поздравления. Для меня каждая встреча — это радость, поддержка, источник сил и новых эмоций. Приятно видеть всех вас, родных и близких мне людей, которые пришли в этот морозный, но такой солнечный день. Огромное вам спасибо!

Наша газета присоединяется

Орловский РК КПРФ извещает о кончине старейшего коммуниста **ИЗВЕКОВОЙ Раисы Дмитриевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Заводской РК КПРФ, п/о № 25 скорбят по поводу смерти **БАСОВА Николая Николаевича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.



**Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютин.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orell_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 23
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

